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ATA DA 5ª. SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS  – Em 15 de março de 2022. Sob a 
proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão. A reunião foi presidida 
pelo Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior e secretariada pelo 1º Secretário 
Vereador Claudemir dos Santos Herthel. Aberta a sessão, foi realizada a leitura 
do texto Bíblico pelo Vereador Claudemir dos Santos Herthel. Após a leitura, 
passou-se ao expediente. O Presidente colocou em votação a Ata: da 4ª 
Reunião Ordinária do 1º Período Legislativo de 2022 realizada em 08/03/2022, 
sendo a referida Ata aprovada e assinada pelos Vereadores. Passando-se então 
a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: OF. Nº 020/2022/PCM ao Executivo 
Municipal, encaminhando os requerimentos aprovados na sessão ordinária do 
dia 08/03/2022. OF. Nº 021/2022/PCM à Secretária Municipal de Assistência 
Social, senhora Ivonete Aparecida Strona Clazer, com pedido de informações e 
ajuda para munícipe. OF. Nº 022/2022/PCM ao Presidente do Tribunal de 
Contas do Estado do Paraná, encaminhando a Prestação de Contas referente ao 
exercício financeiro de 2021. OF. Nº 023/2022/PCM ao Secretário Municipal de 
Agricultura, Desenvolvimento, Meio Ambiente e Serviços Rurais, senhor Laercio 
Antonio Cipriano, com convite para participar da reunião ordinária da Câmara 
Municipal no dia 15/03/2022 às 19h00min. OFICIOS RECEBIDOS: OF. Nº 
017/2022 – Gabinete Prefeito do Executivo Municipal, acusando o recebimento 
de requerimentos apresentados pelos vereadores e informando o 
encaminhamento dos mesmos às secretarias competentes. OF. Nº 018/2022 – 
Gabinete Prefeito do Executivo Municipal, acusando o recebimento de 
requerimentos apresentados pelos vereadores e informando o encaminhamento 
dos mesmos às secretarias competentes. OF. Nº 
546/2022/DIORF/SECOG/SECEX/MDR do Ministério do Desenvolvimento 
Regional, comunicando a liberação de recursos financeiros ao Municipio de 
Rebouças. OF. Nº 062/2022 IPCWB do Deputado Sandro Alex comunicando a 
destinação para o município de Rebouças de Emenda de Bancada junto ao 
Ministério da Saúde no valor de R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais) 
para custeio. OFÍCIO N.º 003/2022/SCON do Setor de Contabilidade 
encaminhando à Mesa Executiva o Balancete Contábil e Financeiro da Câmara 
Municipal, referente ao mês de fevereiro de 2022, o Balancete será destacado na 
Ordem do Dia. REQUERIMENTOS: DO VEREADOR JOSÉ JUNIOR 
MASSOQUETTO: requerimento nº 007/2022, ao Executivo Municipal com 
encaminhamento à Secretaria Municipal de Agricultura, Desenvolvimento, Meio 
Ambiente e Serviços Rurais, solicitando o cascalhamento próximo a propriedade 
do senhor José Carlos Correia, na comunidade de Conceição de Baixo, a pedido 
dos moradores, pois, devido as chuvas a estrada está em condições precárias.   
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Colocado em discussão e votação, o requerimento foi aprovado por 
unanimidade. DO VEREADOR MÁRCIO ROBERTO DE SOUZA: 
requerimentos nº 002 ao 005/2022, ao Executivo com encaminhamento a 
Secretaria de Assistência Social, solicitando que seja feito estudo para a 
retomada das aulas de viola e violão que aconteciam na Assistência Social 
pelo período de 2010, visto que o projeto era muito aclamado pela população, 
pois levava musica e cultura as famílias que não tinham condições 
financeiras de frequentar aulas particulares. Justificativa: Muitas pessoas tem 
interesse de fazer aulas de violão, mas não conseguem pagar as aulas e 
comprar o instrumento musical, dessa forma traria esse beneficio para a 
população e aproveitaria as dezenas de violões que estão sem uso no 
município; ao Executivo Municipal com encaminhamento a Secretaria de 
Obras e Serviços Urbanos, solicitando que seja feito o prolongamento da Rua 
Jorge Cararo, localizada na Vila Santo Antonio, em aproximadamente 77 
metros de extensão com Rotatória ao final do Trecho. Justificativa: Munícipes 
aguardam a instalação de água, esgoto e iluminação pública no local, e para 
tanto é necessário que seja realizado a abertura da rua pelo respectivo 
departamento da prefeitura; ao Executivo Municipal, solicitando informações 
sobre quais providências foram tomadas em relação à Empresa R. Ferreira 
dos Santos Construções Eirelli, que iniciou as obras de reforma do Ginásio 
de Esportes Camilão e abandonou a obra pela metade, causando atraso no 
término da reforma que hoje está sendo realizada por outra empresa, além 
de causar inúmeros transtornos aos praticantes de esportes do município que 
utilizavam o local; ao Executivo Municipal com encaminhamento a Assessoria 
de Esportes, Recreação e Lazer, solicitando que seja dado apoio a iniciativa 
do campeonato sub17 suíço masculino e feminino realizado anualmente pelo 
munícipe Kinho Moura. Justificativa: Kinho nos procurou relatando que entrou 
em contato com a secretaria de esportes para obter apoio para realizar o 
campeonato como ele tem feito todos os anos, porém ainda não obteve um 
retorno favorável. Solicitamos que a respectiva secretaria apoie a iniciativa, 
visto que a atividade esportiva trará benefícios à população como 
entretenimento e lazer tirando os jovens das ruas e colocando na disputa 
pelos campeonatos. Colocados em discussão, a vereadora Elizabete do 
Rocio Piani pediu para assinar junto o requerimento nº 002/2022. Em 
votação, os requerimentos foram aprovados por unanimidade. DE TODOS 
OS VEREADORES: requerimento nº 002/2022 ao Executivo, solicitando ao 
Executivo Municipal e a todas as secretarias, o envio dos diários de bordo 
(desde janeiro /2022) de todos os veículos, de cada secretaria municipal, 
bem como de todos os veículos pertencentes ao município, e que os 
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referidos diários continuem sendo encaminhados mensalmente a esta Casa 
de Leis. Colocado em discussão e votação, o requerimento foi aprovado por 
unanimidade. DO VEREADOR RICARDO CARLOS HIRT JUNIOR: 
requerimentos nº 003 ao 005/2022 ao Executivo Municipal: As equipes de 
futebol da cidade e interior têm nos procurado inúmeras vezes, para pedir 
que volte o pagamento das taxas de arbitragem. Assim, solicitamos ao Chefe 
do Poder Executivo que realize processo licitatório e as providências 
necessárias para a contratação de empresa especializada para a prestação 
do serviço, com intuito de retornar as competições de futebol no município; 
ao Executivo Municipal, solicitando que seja encaminhado para esta Casa de 
Leis em regime de urgência, o projeto de lei referente ao subsídio dos 
universitários, tendo em vista, a necessidade e grande procura dos 
estudantes pelo auxílio, pois, além de colaborar para o pagamento das 
despesas, o valor do subsídio também é uma importante ajuda para as 
empresas de transporte – vans e ônibus, os quais contribuem para a 
economia do município. Ressalto que, assim que chegar o referido projeto, a 
Assessoria Jurídica e Comissões Permanentes da Casa irão imediatamente 
analisá-lo para que possamos votar este importante projeto em sessões 
extraordinárias; ao Executivo Municipal, solicitando informações sobre a 
implantação da Lei Municipal nº 2113/2017 que dispõe sobre o Programa de 
Apoio à Geração de Empregos para Jovens. Sabemos que a prefeitura vem 
fazendo vários esforços para concretizar a geração de emprego, vagas para 
estagiários e buscando a instalação de novas de empresas no município, 
porém, o projeto de primeiro emprego torna-se imprescindível e fundamental 
para oportunizar aos nossos jovens o acesso ao tão desejado primeiro 
emprego. Colocados em discussão e votação, os requerimentos foram 
aprovados por unanimidade. O Presidente dispensou a chamada nominal, 
tendo em vista a presença de todos os vereadores e, solicitou ao vereador 
Márcio Roberto de Souza (Tiu Chico) recepcionar o Secretário Laercio 
Antonio Cipriano, o qual sentou-se junto aos membros da Mesa Executiva e 
após, passou-se à ORDEM DO DIA: ANTEPROJETO DE LEI N.º 001/2022 
do vereador Márcio Roberto de Souza (Tiu Chico), cuja súmula: “Proíbe o 
uso da aparelhagem fumígena denominada “NARGUILÉ”, conhecida como 
“cachimbo d’água” em local público no Município de Rebouças, bem como a 
sua comercialização aos menores de 18 anos e dá outras providências”. 
Colocado em discussão e deliberação em 2.ª votação, o projeto foi aprovado 
em definitivo e será encaminhado ao Executivo Municipal para 
APRECIAÇÃO. PROJETO DE LEI N.º 005/2022 do Executivo Municipal, cuja 
súmula: “Altera disposições da Lei 2104/2017, e dá outras providências”. 
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Colocado em discussão e deliberação em 2.ª votação, o projeto foi aprovado 
em definitivo e será encaminhado ao Executivo Municipal para SANÇÃO. 
ANTEPROJETO DE LEI Nº 001/2022 do vereador Ricardo Carlos Hirt Junior, 
cuja súmula: “Dispõe sobre a obrigatoriedade do município de Rebouças 
utilizar energia fotovoltaica em suas edificações públicas e dá outras 
providências”. Colocados em discussão e deliberação em única votação os 
Pareceres das Comissões foram aprovados e o projeto foi colocado em 1.ª 
discussão. O vereador Ricardo Carlos Hirt Junior comentou o seu anteprojeto 
e destacou a importância e benefícios da energia solar para o meio ambiente. 
Em deliberação para votação o projeto foi aprovado em 1.ª votação.  EM 
DESTAQUE: BALANCETE CONTÁBIL E FINANCEIRO da Câmara 
Municipal “referente ao mês de FEVEREIRO de 2022”. Colocado em 
discussão e deliberação em única votação o parecer da Comissão de 
Finanças e Orçamento foi aprovado e o balancete será encaminhado ao setor 
de Contabilidade da Casa. Encerrada a Ordem do Dia, passou-se à 
PALAVRA LIVRE: O presidente passou a palavra ao vereador João Kozak 
que cumprimentou a todos, parabenizou o secretário e servidores da 
Secretaria de Obras e Serviços Urbanos por terem atendido os seus pedidos. 
Falou ao secretário Laercio Antonio Cipriano que alguns dos seus 
requerimentos foram atendidos e outros já foram pedidos há tempos e ainda 
não foram atendidos. Citou os nomes de alguns produtores que ainda não 
receberam os serviços. Falou que na Câmara Municipal não há situação ou 
oposição e que todos trabalham pelo povo. Ressaltou que toda a população 
deve ser atendida de forma igualitária pelos secretários. O vereador Márcio 
Roberto de Souza (Tiu Chico) cumprimentou a todos e comentou os seus 
requerimentos. A vereadora Elizabete do Rocio Piani cumprimentou a todos e 
parabenizou o vereador Márcio Roberto de Souza (Tiu Chico) pela 
propositura do requerimento nº 002/2022 o qual ela pediu para assinar junto. 
Falou da importância da realização de aulas de violão para crianças e jovens 
do município. Parabenizou as equipes do Posto Adecir pelo evento realizado 
em prol da saúde da mulher e convidou a todos para participar do evento no 
próximo sábado no PSF da Barra, no qual serão oferecidos diversos serviços 
de saúde para a população. O vereador José Junior Massoquetto 
cumprimentou a todos. Comentou o seu requerimento e pediu o atendimento 
do mesmo ao secretário Laércio Antonio Cipriano que encontrava-se 
presente na sessão. Falou da necessidade de ser colocado cascalho na 
estrada da Vila Rural do Marmeleiro. O vereador Claudemir dos Santos 
Herthel cumprimentou a todos e saudou o assessor do deputado Lupion que 
estava presente na sessão. Pediu ao assessor que levasse seus 
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agradecimentos ao deputado pelo mesmo ter viabilizado o recape asfáltico na 
Rua Honorato Pinto Ferreira. O vereador Ricardo Carlos Hirt Junior comentou 
a destinação de emenda ao município pelo deputado Sandro Alex no valor de 
250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais) para custeio da saúde. 
Comentou o seu requerimento para a contratação de arbitragem para a 
realização dos campeonatos municipais. Disse que marcará uma audiência 
com o prefeito municipal para resolver a questão do subsídio dos 
universitários e ressaltou a importância social desta ajuda aos estudantes. 
Comentou também sobre a Lei do primeiro emprego a jovens e falou sobre 
os seus requerimentos. Após, passou a palavra ao secretário Laércio Antonio 
Cipriano para o mesmo explanar sobre a Secretaria que está sob sua 
direção. O secretário Laércio Antonio Cipriano cumprimentou a todos, 
respondeu perguntas dos vereadores, falou dos projetos para geração de 
renda executados pela pasta e comentou sobre os serviços e trabalhos 
realizados pela Secretaria de Agricultura, Desenvolvimento, Meio Ambiente e 
Serviços Rurais, após agradeceu pelo convite e colocou-se à disposição de 
todos. O vereador Ricardo Carlos Hirt Junior agradeceu a presença do 
secretário e, não havendo ninguém mais a fazer uso da palavra, encerrou a 
presente sessão, convocando os Vereadores para a próxima Reunião 
Ordinária que será realizada em 22/03/2022 no horário regimental. Para 
constar, lavrou-se a presente ATA, que sendo lida e julgada correta, vai 
devidamente assinada. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 
Rebouças, em 15 de março de 2022. 
 
CLAUDEMIR DOS SANTOS HERTHEL___________________________ 
 
DANIELE DA CONCEIÇÃO DE ANDRADE__________________________ 
 
ELIZABETE DO ROCIO PIANI___________________________________ 
 
GETÚLIO GOMES FILHO     ____________________________________ 
 
JOÃO KOZAK_______________________________________________ 
 
JOSE JUNIOR MASSOQUETTO __________________________________ 
 
MÁRCIA APARECIDA DE FREITAS PIANARO________________________ 
 
MÁRCIO ROBERTO DE SOUZA _________________________________ 
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